

КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 19
(5199)

9 мая 2018 г.

СРЕДА

Газета издается
с 5 мая 1971 года
электронная почта:
k-vesti@mail.ru
адрес сайта:
vestikizilyurt.ru

Цена свободная

Глава Дагестана.
От четверга до четверга

Врио Главы РД: «9 Мая – день гордости нашей страны и Дагестана»

Поздравление



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и дети войны! Дорогие кизилюртовцы!

Примите самые тёплые и искренние поздравления в связи 73-ой годовщиной Великой Победы.

День Победы - для всех особый день, этот день дорог всем нам, потому что он - частичка истории каждой семьи и символизирует доблесть защитников Отечества, их сплочённость, силу народного духа. В этот светлый

и радостный день кизилюртовцы, как и все народы многонационального Дагестана, отдадут дань глубокого уважения участникам Великой Отечественной войны и склоняют головы перед светлой памятью павших, ценой собственной жизни в жестоких боях с врагом отстоявших свободу и независимость Отчизны. Мужество и храбрость, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, верность славным воинским традициям Советского Союза, России и Дагестана навсегда сохраняются в памяти благодарных кизилюртовцев и будут служить примером самоотверженности и патриотизма для нынешних и будущих поколений.

Низкий поклон и благодарность каждому из вас - тем, кто выстрадал и заслужил Победу! И мы сделаем все возможное, чтобы наша молодежь с готовностью приняла эстафету добрых дел во имя этой Победы и во славу ее воинов.

Желаем вам на долгие годы оставаться в строю победителей и всегда сохранять бодрость духа. Светлого счастья, крепкого здоровья, мирного неба и благополучия. Пусть будет свят и славен подвиг многонационального советского народа, освободившего мир от фашизма! С Днём Победы!

М.П.Уцумиев,
глава городского округа
«Город Кизилюрт»

Торжественное собрание в честь Дня Победы



Победа. Для нас это слово, было, есть и останется самым святым. Оно всегда будет символом борьбы за мир, борьбы с поджигателями войны, террора и насилия. Победа Советского народа в Великой Отечественной войне (1941-1945гг.) освободила весь мир от страшной человеконенавистнической идеологии фашизма. Мы навеки будем благодарны тем, кто сражался за нашу великую Родину, тем, кто погибал на фронтах войны, веря в неизбежный разгром фашизма. Наша благодарность убелённым сединам ветеранам ВОВ, кто заслуженно носит ордена и медали, безгранична.



ветеранов ВОВ Камиля Устарханова, Гасана Акашева и Камиля Малачиева пришли руководители МО «Город Кизилюрт» во главе с Уцумиевым Магомедом Пазуевичем, а также уполномоченный Главы РД Владимира Васильева, руководитель Службы государственного финансового контроля РД Артур Мургазалиев, военный комиссар города Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов подполковник Ш.А. Магомедов, первый секретарь городского комитета КПРФ, главный редактор муниципальной газеты «Кизилюртовские вести» А.М.Лабазанов, начальник МО

ской Общественной Палаты Г.С.Омаров, ветераны Афганистана, работники культуры, образования, спорта, ДОСААФ и т.д.

Перед началом мероприятия при поддержке отдела культуры, туризма и молодёжной политики и городского молодёжного центра, учащиеся ДШИ г. Кизилюрта, солистки детского образовательного хора «Элегия» под руководством Мадины Рамазановой провели патристическую акцию «Георгиевская лента: Я помню, я горжусь!». С праздником Победы дети торжественно поздравили главу городского округа Магомеда Уцумиева, главу администрации Алмаза Бекова, заместителей главы администрации Седредина Джафарова, Алибека Алиболатова и Айшат Исаеву, заместителя главы городского округа и секретаря местного отделения политсовета ВПП «Единая Россия» Насрулу Гасанбегова, работников аппарата администрации, централизованной бухгалтерии, многих горожан, присутствовавших на торжественном собрании и прикололи всем им Георгиевские ленты, знаки с Георгиевской лентой. Все были очень довольны.

Открывая торжественное собрание, член Общественной палаты города Кизилюрта, директор МКОУ СОШ № 2 Азипат Шахрудинова напомнила о всемирно-историческом значении Победы СССР над фашизмом. Война нанесла народам нашей страны тяжелейший экономический и моральный урон. Большинство советских городов и сёл было разрушено, тысячи советских людей были уничтожены фашистами. В Великой Отечественной войне наша страна потеряла 27 миллионов человек. Нет у нас ни одной семьи, которую, так или иначе, не коснулась бы война,- сказала Азипат Шахрудинова.

Окончание на стр. 2



В среду, 9 мая, Врио Главы Дагестана Владимир Васильев принял участие в торжественном митинге, который состоялся на центральной площади Махачкалы и был посвящён 73-й годовщине Великой Победы.

Открывая мероприятие, врио мэра Махачкалы Абусупьян Гасанов сказал:

«9 мая – великий и священный праздник, день, ставший символом нестигаемой воли, национальной гордости и мужества, беспримерного подвига наших отцов и дедов, совершенного в борьбе против сильного и жестокого врага. Великая Отечественная война стала для всех тяжелейшим испытанием, миллионы солдат грудью встали на защиту родной земли. Основой нестигаемого морального духа воинов и тружеников тыла в борьбе с фашистской Германией были любовь к Родине, патриотизм, высокая гражданственность, благодаря которым наша страна вынесла тяжелейшие испытания, выстояла и победила».

Владимир Васильев подчеркнул значимость всенародного праздника. «9 Мая – день гордости нашей многонациональной страны и многонационального Дагестана. Сейчас было сказано, какой дорогой ценой Дагестан заплатил за эту победу, как много героев не вернулось с фронта. Сегодня мы чтим их память. Сегодня уже говорилось о тех героях, которых дал Дагестан великой России. И мне хотелось бы вспомнить одного человека – Батманова Зейнудина Лукмановича. Он имел мирную профессию – был лесничим. Но когда услышал крик о помощи ребенка и женщины, которых террористы взяли в заложники в лесу, он пришел к ним один, в горах, без оружия. И вы знаете, он победил – он защитил эту семью. Он не проявил слабости, а совершил подвиг и погиб... Буквально на днях Президент РФ Владимир Владимирович Путин присвоил ему своим указом посмертно звание Героя России. В этот праздничный день я хочу пожелать всем счастья, уважения, любви, благополучия. Мне очень хочется, чтобы вы все гордились своими старшими, а они, глядя на нас, тоже гордились нами. С праздником!», – заключил руководитель региона.



На торжественном митинге также выступили: военный комиссар РД Дайтбег Мустафаев, ветеран труда, участник ВОВ Зинаида Савельева, многодетная мать Сафижат Магомедрасулова, начальник подразделения бригады надводных кораблей Каспийской флотилии, капитан 2 ранга Леонид Божок. После завершения торжественного митинга, посвященного 73-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, присутствующие направились к парку Ленинского комсомола и воинским захоронениям, где возложили цветы.

В тот же день Владимир Васильев в неформальной обстановке провёл встречу с ветеранами Великой Отечественной войны и с портретом Героя России Абдулхакима Исмаилова принял участие в шествии «Бессмертного полка».

В торжественных мероприятиях приняли участие Председатель Народного Собрания РД Хизри Шихсаидов, Председатель Правительства региона Артём Здунов, Руководитель Администрации Главы и Правительства Дагестана Владимир Иванов, представители общественности и власти республики.

Источник:
Официальный сайт Главы РД



В актовом зале администрации МО «Город Кизилюрт» состоялось традиционное торжественное собрание, посвящённое 73-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Поздравить

МВД России «Кизилюртовский» полковник полиции Ш.А. Шейхмагомедов, председатель городского суда Р.М.Хабибулаев, председатель Совета ветеранов ВОВ, труда, ВС и правоохранительных органов и город-

Они сражались за Родину



**Акашев
Гасан
Гаджиевич**



**Малачиев
Камиль
Малачиевич**



**Устарханов
Камиль
Устарханович**

Торжественное собрание в честь Дня Победы

Окончание. Начало на стр. 1

Официально с 73-й годовщиной Победы ветеранов ВОВ и горожан поздравил глава МО «Город Кизилорт» Уцумиев Магомед Пазуевич. Он зачитал приветственные адреса с поздравлениями в честь Дня Победы Главы РД Владимира Васильева, Почётного председателя Госсовета РД Магомедов Магомедов и других общественных деятелей Дагестана. В своём докладе Магомед Уцумиев коснулся огромного вклада Дагестана и дагестанцев в разгром фашизма. Подробно М. Уцумиев остановился на ветеранском движении города Кизилорта, военно-патриотической работе, проводимой с подростками и молодёжью. Память всех погибших и умерших после войны ветеранов ВОВ, в разные годы проживавших в Кизилорте, участники торжественного собрания почтили минутой молчания. От имени администрации МО «Город Кизилорт», от имени многих других городских организаций Магомед Пазуевич вручил ветеранам ВОВ и председателю Совета ветеранов Гасану Омарову денежные вознаграждения. Конверты от имени Президента РФ В. Путина, от имени Главы РД В. Васильева, депутата НС РД Мухудинова Мухудинова ветеранам войны также вручил уполномоченный Главы РД В. Васильева по городу Кизилорту, руководитель Службы госфинконтроля РД Артур Муртузалиев. Ветеранов ВОВ Камиля Малачиева и Гасана Акашева Магомед Уцумиев и Артур Муртузалиев поздравили на дому. Также материальную помощь ветеранам ВОВ оказали депутат городского собрания Мурад Базарганов, представители



он по решению совместного заседания АТК в МО «Город Кизилорт» и объединённой группировки ВОГОиП МВД РФ вручил главе муниципалитета Магомеду Уцумиеву медаль «200 лет Георгиевского Креста», и медаль «За службу на Кавказе», заместителю главы адми-



лю АТК в МО «Город Кизилорт» С. Джафарову, председателю Совета ветеранов Афганистана Р.Алиеву памятные медали «100 лет Красной Армии». Таких же медалей удостоены участники ВОВ Гасан Акашев и Камиль Малачиев.

Перед собравшимися с проникновенными стихами о войне выступили ученица МКОУ СОШ № 2 Сайпудинова Меседу и ученица МКОУ «Гимназия №1 им. Героя Советского Союза Ю.Акаева» Бабакова Фатима. Стихотворение «Чулочки», написанное знаменитым Мусой Джалилем, погибшим в фашистской тюрьме, которое прочитала Меседу Сай-

пудинова, вызвало у всех слёзы на глазах.

Слова благодарности в адрес ветеранов прозвучали от председателя Совета ветеранов ВОВ, труда, ВС и правоохранительных органов Г. Омарова и председателя Объединённого Союза ветеранов Афганистана по городу Кизилорту и Кизилортовскому району Рамазана Алиева.

После завершения торжественного собрания все организованно возложили цветы к стеле «Никто не забыт, ничто не забыто».

Андрей Соловьёв,
фото автора



ДОСААФ, ОАО «Дагнеруд» и других городских предприятий. Глава городского округа М. Уцумиев вручил материальную помощь узнице фашистских концлагерей Валентине Аникиенко.

Душевно ветеранов ВОВ поздравил военный комиссар по городу Кизилорту, Кизилортовскому и Кумторкалинскому районам подполковник Шейхсаид Магомедов. Пользуясь случаем,

нистрации МО «Город Кизилорт» Седредину Джафарову, а также благодарственное письмо бывшему военному комиссару В. Дениеву.

Первый секретарь городского комитета КПРФ А. Лабазанов от имени ЦК КПРФ вручил участнику ВОВ Камилю Устарханову, военному комиссару Ш. Магомедову, председателю Совета ветеранов войны и труда Г. Омарову, руководите-



Кизилюрт встретил День Победы



Жители нашего города с большим воодушевлением и энтузиазмом встретили самый всенародно любимый, самый патриотический праздник – 73-ю годовщину Победы Советского народа в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.). Это праздник со слезами на глазах. 22 июня 1941 года наша страна узнала о вероломном нападении фашистской Германии, о зверствах нацистов на советской земле. В тот страшный для многих миллионов людей день в официальном заявлении Советского правительства, прозвучала твёрдая уверенность в том, что враг будет разбит, победа будет за нами. Об этом неоднократно говорил в своих речах руководитель Коммунистической партии и советского государства, Председатель Государственного Комитета обороны И.В. Сталин. Его слова подтвердились, в мужестве, отваге и героизме солдат и офицеров Красной Армии, в самоотверженном



Гаджиясуловым. Коллектив «Парнаса» пожелал ветерану крепкого здоровья и долгих лет жизни. Кстати, руководство и коллектив «Парнаса» при поддержке главы городского округа М.У. Цумиева и воинской части в городе Буйнакске, впервые для кизилюртовцев организовали военно-полевую кухню. Каждый мог попробовать различные каши, в том числе и национальные, вареный картофель, компот. Военно-полевую кухню посетили руководители города, гости и горожане. Всем очень понравилось.

Принять участие в парадном городском шествии «Бессмертного полка» пришли коллективы учреждений культуры, спорта, детских садов, общеобразовательных школ, различных предприятий и организаций, подавляющее большинство горожан. Все несли портреты своих земляков, родных и близких, дедов, кого коснулись события Великой Отечественной войны. Возглавляли



труду в тылу, на благо фронта, и во имя Победы. Семьдесят три года отделяют нас от той военной поры. Историческое значение нашей Победы на фоне современного и очень неспокойного мира, возрастает и становится всё более актуальным.

Накануне глава городского округа М. Уцумиев вместе с уполномоченным Главы РД Владимира Васильева, руководителем службы госфинконтроля РД Артуром Муртузалиевым поздравили ветеранов ВОВ Камиля Устарханова, Гасана Акашева и Камиля Малачиева. Отдел культуры, туризма и молодёжной политики администрации МО «Город Кизилюрт» провёл большую работу по украшению города к майским праздникам. На центральных улицах были установлены красные флаги, при въезде в город установили баннера с поздравлениями горожан с праздником Победы.

Утром 9 мая член Общественной Палаты города Кизилюрта, директор МКОУ СОШ № 2 Азипат Шахрудинова, член общественности посёлка Бавтугай Али Магомедов и представитель отдела культуры, туризма и молодёжной политики Андрей Соловьёв тепло поздравили с праздником ветерана ВОВ и МВД Устарханова Камиля Устархановича. Затем они вместе с ветераном отправились для участия в городском параде – акции «Бессмертный полк». Напомню, что эта Всероссийская патриотическая акция прошла на территории Российской Федерации, в странах СНГ, в Донецкой и Луганской народных республиках, в Приднестровье, во многих странах мира. Возле администрации Камиля Устарханова тепло встретили глава городского округа Магомед Уцумиев, депутат НС РД Мухудинов Мухудинов, глава администрации города Кизилюрта Алмаз Беков, заместитель главы городской администрации Седредин Джафаров, начальник отдела культуры, туризма и молодёжной политики З.Аминова и другие. Приятной неожиданностью стало для Камиля Устарханова тёплое поздравление с Днём Победы со стороны коллектива ресторано-развлекательного комплекса «Парнас» во главе с Мурадом

праздничную колонну руководители города во главе с М.П. Уцумиевым, депутатом НС РД Мухудинов Мухудиновым, председателем Совета ветеранов ВОВ, труда и правоохранительных органов и Общественной Палаты Кизилюрта Гасаном Омаровым, первым секретарём горкома КПРФ Абдулвахидом Лабазановым. В праздничной колонне также шли ветераны Афганистана, члены Военно-патриотического движения «Юнармия» МКОУ СОШ № 9, солистки детского образцового хора «Элегия» ДШИ с красными флагами в руках и красиво украшенные отделом культуры Знамёнами Победы, автомашины. За предоставленные автомобили и активное участие в городском шествии «Бессмертного полка» хочется выразить благодарность заместителям директора МКОУ СОШ № 2 Абдурахманову Тагиру, Ибрагимову Рамину и члену общественности посёлка Бавтугай Али Магомедову.

Колонны «Бессмертного полка», украшенные красными Знамёнами Победы организовано прошли по центральным улицам города. К Обелискам, воздвигнувшим в честь жителей ж/станции «Чирюрт», погибших на фронтах Великой Отечественной войны (Площадь Героев), и «Никто не забыт, ничто не забыто» (парк культуры и отдыха им. Малагусейнова) руководители города, депутат НС РД Мухудинов Мухудинов и кизилюртовцы возложили корзины и букеты цветов. В парке культуры и отдыха им. М. Малагусейнова была сделана традиционная фотография на память. Магомед Уцумиев пообщался с тружениками тыла, узниками фашистских концлагерей, учащимися городских школ и педагогов, многими жителями города, поблагодарив их за то, что они свято чтут героическую память о событиях грозных военных лет. В этот день состоялось народное гуляние и большой праздничный концерт, организованный отделом культуры, туризма и молодёжной политики.

Андрей Соловьёв,
фото автора

Кизилюрт встретил День Победы (Фоторепортаж)



Фото Андрея Соловьева

“Бессмертный полк” в посёлке Бавтугай



В посёлке Бавтугай проведение общероссийской и общегородской акции “Бессмертный полк” становится хорошей, доброй традицией. И в этот раз “Бессмертный полк” в Бавтугае, посвящённый 73-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне прошёл ярко, патриотично, масштабно. С утра во дворе школы было многолюдно. У всех было позитивное и праздничное настроение. Двор МКОУ СОШ № 2 красиво украсили цветами, шарами, патриотическими баннерами, баннером, посвящённым единственному проживающему в Бавтугае ветерану ВОВ и МВД Устарханову Камиллю Устархановичу.

Многие ученики начальных и старших классов, а также педагоги школы, бавтугайцы пришли с портретами своих родных, кого так или иначе коснулась Великая Отечественная война. В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации МО “Город Кизилорт” Айшат Исаева, председатель Совета ветеранов ВОВ и Общественной Палаты города Кизилорта Гасан Омаров, начальник отдела культуры, туризма и молодёжной политики Зина Аминова, начальник отдела образования Абдулкадыр Магомедов, помощник главы администрации МО “Город Кизилорт” Зухра Тажудинова, ветераны афганской войны во главе с председателем Объединённого Союза ветеранов Афганистана Рамазан Алиевым, представители общественности Бавтугай.

Шествие “Бессмертного полка” по центральным улицам посёлка сопровождалось пес-



нями военных лет и было украшено Знамёнами Победы, Государственными Флагами России и Дагестана. Впереди колонны шли красочно украшенные автомобили. Об этом позаботились заместитель директора МКОУ СОШ № 2 Ибрагимов Рамин Ширалиевич и активный член общественности Бавтугай Магомедов Али Юсупович.



ханова тепло приветствовали заместитель главы администрации МО “Город Кизилорт” А. Исаева, директор школы А. Шахрудинова, и многоголосым “ура!” участники патриотической акции.

В школе состоялась торжественная линейка посвящённая 73-й годовщине Победы. Её открыла Азипат Шахрудинова. С приветственными словами к собравшимся обратились Айшат Исаева, Гасан Омаров, Зухра Тажудинова, Рамазан Алиев, Абдулкадыр Магомедов и другие. Все они говорили о необходимости помнить о событиях и героях Великой Отечественной войны, не допускать фальсификации истории, учиться быть патриотами Родины, уважать старшее поколение. Особо хочу отметить выступление извещного писателя, общественного деятеля, большого друга МКОУ СОШ № 2 Нажмудина Тажудинова. Он долгие годы занимается поисковой работой, вытаскивает из “небытия” пропавших на фронтах ВОВ. Рамазан Алиев от имени своих боевых коллег из Чеченской Республики вручил Азипат Шахрудиновой и ветерану ВОВ Камиллю Устарханову медаль “За укрепление боевого братства”. Свою благодарность ветерану ВОВ К. Устарханову также выразили руководители гастронома “Салам” Раисат и Абдусалам Шихамировы.

Великолепным был военно-патриотический концерт. Артисты городского дома культуры Мадина Рамазанова, Джамиля Джамалудинова, Шахмурад Гасанов, Абдула Магомедов исполнили любимые всеми военные и лирические песни. Учащиеся школы прочитали стихи о войне.

Квест в честь праздника Победы



Для учащихся 10-х классов общеобразовательных школ Кизилорта, при поддержке отдела культуры, туризма и молодёжной политики и отдела образования администрации МО “Город

Кизилорт”, городской многофункциональный молодёжный центр провёл патриотический квест “На Берлин!”. Квест - это пошаговая игра, где одно решённое задание является ключевым

для выполнения следующего задания. Задачами проведённого квеста являлись патриотическое воспитание подрастающего поколения, формирование у подростков объективного взгляда на события Великой Отечественной войны, создание атмосферы взаимного доверия и поддержки, возможность преодолеть трудности и т.д.

Само мероприятие прошло на территории парка культуры и отдыха им. М. Малагусейнова. К собравшимся ребятам с напутственными словами обратились начальник отдела образования А. Р. Магомедов и директор молодёжного центра З. Багаудинов. Они призвали школьников хорошо изучать историю России, знать тех, кто отдал жизнь за Родину, уважать поколение победителей. Методисты отдела образования Камал Магомедов и Патина Сулимова объяснили правила проведения квеста, затем они вручили капитанам команд соответствующие задания. Среди заданий квеста значились метание гранат,

разгадывание шифра Цезаря, азбука Морзе, ребусы и т.д. Задания были очень сложные, но ребятам они понравились. По результатам квеста первое место заняла команда МКУ “Гимназия № 1 им. Героя Советского Союза Ю. Акаева”, на втором месте оказалась команда МКОУ СОШ № 4 и третье место заняла команда МКОУ СОШ № 7. Всем победителям и участникам квеста были вручены кубки и дипломы за победу и за участие. Заур Багаудинов поблагодарил всех ребят и руководителей общеобразовательных учреждений за поддержку данного мероприятия. Также он выразил признательность за поддержку руководителям отдела образования и отдела культуры, туризма и молодёжной политики А. Магомедову и З. Аминовой, молодёжному активисту Гаджиеву Магомеду и работникам городского дома культуры за помощь в проведении квеста.

Андрей Соловьёв

«Георгиевская ленточка» в МРО ГИБДД

В 1769 году императрица Екатерина II учредила награду для офицеров Русской Армии, вручаемую за личную храбрость, проявленную на полях сражений – орден Святого Георгия, носить его полагалось на «ленте шелковой трех черных и двух желтых полосах», впоследствии за ней закрепилось название «Георгиевская лента». Что означает желтый и черный цвет? В России они являлись цветами императорскими, государственными, соответствовали двуглавному черному орлу и желтому полю государственного герба.

Именно этой символики придерживалась императрица Екатерина II, утверждая цвета ленты и награда вручалась за воинские подвиги. А цвета войны – это цвет пламени, то есть – оранжевый, и дыма – черный.

В продолжении традиций георгиевской ленты, в знак уважения к подвигу ветеранов Великой Отечественной войны с девизом к такой акции «Я помню, я

горжусь» с 22 апреля по 9 мая 2015 года в МРЭО ГИБДД МВД по РД в г. Кизилорте стартовала акция «Георгиевская ленточка».

При проведении регистрационных действий с транспортными средствами, получении водительских удостоверений, ежедневно несколько десятков граждан, жителей городов и районов Республики Дагестан вместе с документами получали «Георгиевские ленточки».

Проводимая акция напоминает о Великой Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов тем, кого война стала лишь страницей из учебника истории.

Нам необходимо возродить исторические традиции, консолидировать российское общество и сохранить историческую память о событиях тех страшных лет в истории нашей страны, героизме народов, участвовавших в этой войне.

Наш корр.



Мероприятия в библиотеках



К 73-й годовщине Великой Победы во всех библиотеках Централизованной библиотечной системы города Кизилорты прошёл ряд мероприятий.

Есть у каждого народа события и дата, которые он не забывает. Для всего дагестанского народа одной из таких дат является 9 мая – День Победы. В преддверии праздника сотрудниками Центральной городской библиотеки им. Р. Гамзатова совместно с учащимися 1 и 8 классов СОШ № 7, 6-7 класса СОШ № 9 и воспитанниками старшей группы детского сада «Колокольчик» были подготовлены и проведены интерактивно-музыкально-поэтические квесты «Вечной памятью живы» литературно-музыкальная композиция «Я только слышал о войне», «Солдатам Великой Отечественной посвящается», а также была проведена беседа и обзор «Читаем детям книги о войне».

Сотрудники библиотеки поздравили учащихся с праздником Великой Победы, рассказали им о том, какой ценой она была завоевана, о бесстрашии защитников Бреста, о блокаде Ленинграда, о клятве панфиловцев: «Ни шагу назад, за нами Москва!». Это добытая огнем и кровью победа под Сталинградом,

это подвиг героев Курской дуги, это штурм Берлина, это память сердца всего народа. Большой интерес и отклик в душах ребят вызвала видеопрезентация «Великая Отечественная война. Начало». Ребята читали стихи о войне, исполняли песни военных лет, показали сценку о блокаде Ленинграда, подарили свои рисунки на военную тему библиотеке, ознакомились с книжными выставками «Далекому мужеству поклон» и «Война в судьбе нашего города».

В этот же день в филиале № 6 был организован конкурс чтецов «Читают дети стихи о войне», посвященные 9 мая; в школе-гимназии № 5 п. Ново-Сулак прошел конкурс строя и песни «Мы помним, мы гордимся...» среди учащихся младших классов. В подготовке и проведении данного мероприятия активное участие приняли работники филиала № 1. В конкурсную программу входили: строевая подготовка команд, конкурс на лучший девиз и лучшее исполнение военной песни. Победителями по итогам выступления стали учащиеся 2 «г» класса.

Задача нынешнего поколения – поддерживать всех тех, кто был причастен к Великой Победе, словом и делом и заботиться о них.

Никто не забудет, ничто не забыто!

Годы быстро проходят, они похожи на быстротечную полноводную реку. Исполнилось 73 года, как закончилась Великая Отечественная война. Дети, родившиеся в год окончания войны и в послевоенные годы, уже пенсионеры, дедушки и бабушки. Очень мало осталось свидетелей той страшной войны. Не было семьи, которая не потеряла хотя бы одного близкого человека, наша семья тоже не исключение. Я потерял не только отца, но и троих двоюродных старших братьев по отцовской линии – молодых, крепких, здоровых, еще не успевших жениться и не оставивших потомков, я уже не говорю о троюродных братьях и других родственниках. Отец Иманшапи Ахбердиев и двоюродный брат Магомед Омаров были офицерами, двоюродный брат Сулиманов Сулиман (Алим) был сержантом, а двоюродный брат Омаров Ахберди – рядовым.

Сегодня я хочу рассказать об одном из них – Сулимане. Он был призван в Красную Армию еще в 1940 году. Прошел почти всю войну, был ранен, после лечения вернулся в строй, был награжден двумя боевыми медалями. В конце войны был командиром отделения 275-го стрелкового полка, воевал в составе 1-го Прибалтийского фронта, принимавшего участие в боях за взятие Кенинсберга (ныне Калининград). В этих тяжелых боях он был ранен и скончался

от полученных ран за месяц до окончания войны – 8 апреля 1945 года, в передвижном госпитале. Был похоронен в поселке Печеславское Зеленоградского района. Об этом узнали во время поиска в 80-х годах из архива МО СССР.

Недавно друг и коллега по работе моего близкого родственника, который живет в городе Буйнакске, ездил по служебной



командировке в Калининградскую область и побывал на братской могиле, где похоронен Сулиманов Сулиман и принес фотографии этой братской могилы. И мы, родственники Сулиманова, очень обрадовались. А у меня сохранилась копия его фотографии, которая им была отправлена вместе с письмом в декабре 1944 года с фронта своим родителям и младшим братьям в Хунзах. Никто не забудет, ничто не забыто!

Далгат Ахбердиев

Объявление

Срочно продается дом в г. Кизилорте на Нижнечирюртовских новых планах, на участке 4 сотых, имеются все условия и зеленка. Возможен вариант обмена. Цена – 1 млн. рублей. **Обращаться по телефону: 8-989-875-78-49.**

СКАНВОРД

Одна из возможных комбинаций	→	О	Т	Р	О	→	ТВ-ПРОГРАММА
АЗИАТСКИЙ ЧУМ	↙	ГОРБАТЫЙ ЗАЯЦ	РАЗБИТ НА АБЗАЦЫ	ВЯЗ			
МЕТАЛЛЖИВЧИК	→			МАКСИОГОРОД			
1	→	ЗАДАННЫЙ РИТМ					
	↙			СОБАКА ЧУКЧИ			1
	↙	ДУДОЧКА ОХОТНИКА	ТАНЕЦ ВАЛЬС...	ФИТИЛЬ ОГНИВА			
	→	ЛЕГАВАЯ СОБАКА			МАСТЕР СЦЕНЫ	ВУЛКАНИЧЕСКАЯ ВОРОНКА	
	↙		ФОРМА АРКИ И КОРОМЫСЛА	СУТЬ РАЗГОВОРА			
	↙	КРАТНО ДВУМ	"ШАНЬЕЛЬ №5"		ПРЯНОСТЬ	РОДНОЕ ЯПОНЦАМ АВТО	
	↙			ПОСОЛ ЖЕНИХА			
СЕЗАМ	↙	ВОЗВРАТ ДОЛГА	ТРЯСКАЯ РЫСЬ	ДИТЯ ЭСПЕРАНТО	ЯПОНСКАЯ ФИРМА		
МИГ НА ПЛЕНКЕ	→	РОМАН ФРАНСА			КАРТЫ ВЕЩУНЬИ	ГРАНИЦА РЕЯ	
	↙			НАСТОЛЬНАЯ ИГРА			
СТРАНИЧКА В СЕТИ	→	ГРОЗОВОЙ ГАЗ			АУКЦИОННЫЙ ТОВАР		
	↙			САМАЯ КРУПНАЯ КУНИЦА			

Живут среди нас ветераны войны



Живут среди нас ветераны войны – Под небом просторным, среди тишины. И только ночами порой не до сна, Ночами врывается в сердце война.

Минуло 73 года с того дня, когда закончилась Великая Отечественная война. С каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей тех трагических событий, и тем дороже для нас каждое их воспоминание. Живут рядом с нами люди, которые не понаслышке знают о войне, которые защищали нашу страну от врагов. Память о них должна передаваться из поколения в поколение. Мы должны воспитывать в детях уважительное и трепетное отношение к тем, кто остался жив, к их воспоминаниям. С этой целью воспитателем старшей группы МКДОУ «Детский сад №2 «Ласточка» Манаповой К.Б. был разработан педагогический проект «Этих дней не смолкнет слава». В рамках проекта была организована встреча воспитанников с жителем села Султаниянгиюрт Муцалхановым Муцалханом Алиевичем, 1924 года рождения.

Восемнадцатилетним юношей он ушел на фронт. Куда только не бросала молодого паренька фронтовая рутинка: Украинский фронт, Киев, Харьков, Верхний и Нижний

Днепропетровск. Как и многие его боевые товарищи, Муцалхан Алиевич прошел («огонь и воду»: смертельно раненный боец был заживо захоронен среди погибших боевых товарищей, но по счастливой случайности его нашли едва живым и успели оказать медицинскую помощь.

В апреле 1946 года Муцалхан Алиевич, прошедший всю Европу, был демобилизован. Указом Верховного Совета СССР за боевые заслуги перед Отечеством был награжден: Орденом Отечественной Войны, Орденом Славы, Медалью за Отвагу, Медалью за Боевые заслуги и многими другими орденами и медалями.

Ребята преподнесли ветерану сделанные ими открытки, прочитали стихи, спели песни военных лет. Дети интересовались боевыми наградами ветерана, просили рассказать военные истории. С огромным интересом, затаив дыхание, дети слушали рассказ ветерана о войне, о том, как тяжело приходилось людям в те суровые военные годы. Такие встречи оставляют неизгладимый след в душе дошкольников, формируют чувства сопричастности к своему роду, способствуют формированию убеждения о недопустимости повторения войны.

Ирина Алиева, воспитатель д/с «Ласточка»

КИЗИЛОРТОВСКИЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета.

Подписные индексы:

63292 (на год), 51333 (на полгода).

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация

МО «Город Кизилорт»

Главный редактор

А.М. Лабазанов

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

368120, г. Кизилорт,

ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).

Приемная гл. редактора: 2-10-07

Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов

несут ответственность за точность

приведенных сведений.

Точка зрения редакции не

обязательно совпадает с мнением

авторов публикуемых материалов.

Присланные материалы не

рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы

по надзору в сфере связи, информационных технологий

и массовых коммуникаций по Республике Дагестан

Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374.

Набрана и сверстана на компьютерной базе

МБУ «Редакция газеты «Кизилортские вести»

отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»

Махачкала, пр. Акушинского, 20 а

Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.

Заказ № _____ Тираж 1100